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strukeja dla zdajacego

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron
(zadania 1 —34). Ewentualny brak zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego egzamin.
Rozwigzania i odpowiedzi zapisz w miejscu na to
przeznaczonym przy kazdym zadaniu,

W rozwigzaniach zadan rachunkowych przedstaw tok
rozumowania prowadzacy do ostatecznego wyniku oraz
pamigtaj o jednostkach.

Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
Mozesz korzystac z karty wybranych tablic chemicznych,
linijki oraz kalkulatora.

Na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej
naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czeSci przeznaczonej
dla egzaminatora.

VTR

cK Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczeeia egzaminu.
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Egzamin maturalny = chemii
Poziom podstawowy

£Q Informacja do zadan 1.-3.
Atomy trzech réznych pierwiastkow: X, Y i Z maja w stanie podstawowym nast¢pujace
konfiguracje elektronéw walencyjnych:

Pierwiastek X: 2s*2p® (L% Pierwiastek Y: 3s' (M") Pierwiastek Z: 3s73p* (M?)
Zadanie 1. (1 pkt)

Napisz symbole chemiczne lub nazwy pierwiastkow X, Y i Z.

), R C .................... Ve MO

Zadanie 2. (1 pkt)
Zbadano trzy tlenki pierwiastkow X, Y i Z. Informacje o ich wlasciwosciach zestawiono
w tabeli.

Wzér tlenku Reakcja z
wodg zasadg kwasem
X0 _ o =
Y-0 e . 3
705 4 n —

Uwaga: Znak .+ oznacza, ze tlenek reaguje z dang substancjg: znak ..~ oznacza, ze tlenek nie reaguje z dang
substancja.

Korzystajae z powyzszej informacji, okresl charakter chemiczny tlenkow.
Charakter chemiczny tlenku XO: oQ:m;ﬂe‘in% ...........................................................
Charakter chemiczny tlenku Y>0: KQ&CLM% ......................................................

Charakter chemiczny tlenku ZOs: ........kLu’.(lb.le’% ...........................................................

Zadanie 3. (1 pkt)
Przeprowadzono doswiadczenie, do ktérego uzyto tlenkow opisanych w powyzszym zadaniu,
i jego przebieg zilustrowano rysunkiem.

X0 Y,0 705
[ 1l | 1
H:0 H0 | Y H>0

W kazdej probowcee umieszezono uniwersalny papierek wskaznikowy.

Okresl barwe uniwersalnego papierka wskaznikowego w kazdej probowce.
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Zadanie 4. (1 pkt)
Uzupelnij zdania, wpisujac okreslenia wybrane z ponizszego zestawu:

zmniejszy si¢, zwigkszy si¢, nie ulegnie zmianie.

Po emisji czastki [~ liczba masowa jadra .-'.'14«*:‘.« leiam ....... ZYTIAC(JINL natomiast

tadunek .. Rlu’l.@}&‘“?qd...‘;?kﬁ{. .................. 0 jeden ladunek elen'lentarny
W wyniku emisji czastki o liczba masowa jadra . &mmeduﬁg...ﬁu; ................ o cztery
jednostki, a jego tadunek .. x‘mrv-% rid bLtE . 0 dwa ladunki elementarne.

Zadanie 5. (1 pkt)
Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan i uzupelnij tabele. Wpisz litere P, jezeli uznasz
zdanie za prawdziwe, lub liter¢ F, jezeli uznasz je za falszywe.

Zdanie P/
Chlorowodor i metan sa zwiazkami dobrze rozpuszezalnymi w wodzie,
poniewaz czasteczki tych zwigzkow sg silnie polarne.
W zwiazku o wzorze CS; wystepuje wiazanie kowalencyjne. poniewaz
elektroujemnosé obu pierwiastkow jest taka sama.
Lotnosé alkandw rosnie wraz ze wzrostem masy ich czasteczek, dlatego
n-heksan jest bardziej lotny niz n-pentan.

Mo m

Zadanie 6. (2 pkt)

Termiczny rozklad azotanu(V) olowiu(Il) przebiega wedlug réwnania:

2Pb(NOj3)> — 2PbO + 4NO; 1 + O,!

Oblicz calkowity objetos¢ gazowych produktow (w przeliczeniu na warunki normalne)
wydzielonych podezas reakeji rozkladu 16,55 ¢ azotanu(V) olowiu(ll), zakladajge,
ze przemiana ta przebiegla ze 100% wydajnoscia. Wynik podaj z dokladnoscia
do jednego miejsca po przecinku. W obliczeniach przyjmij wartosci mas molowych:
M, =140g-mol™",M,=16,0 g-mol ™, M, =207,0 g mol™.

Obliczenia: QPE:(N’Q}J —> 9 PRDO + L' VOQ + O
46,55% ><’40Lm ’ ,\zdm
GGQ% G4-224dm Jﬂ‘fdm
- Li‘g%ﬁ’—f’#@ 2,24dkn?

X2 6613 056c[m

V= X4t X,= Qltfdmjr05(;clm ‘Q,é’olm

Odpowiedz: Gllj(ﬁ‘[._n)&i& BEDQQ}E'«OéC W%&d} pvoohd&gw L/arwq

Nr zadania 1] 2. 3. 4. 5. 0.

Wypelnia  [njaks, liczba pkt 1 1 1 1 1 2
cgzaminator

Uzyskana liczba pkt

C 26k
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£ Informacja do zadan 7.-10.
Przeprowadzono doswiadczenie zilustrowane ponizszym rysunkiem.

Na (s}

11,00 + fenoloftaleina |I

Zaobserwowano, ze metal stapia si¢, tworzae kulke. i ptywa po powierzchni wody. Wskutek
reakcji objetosc kulki zmniejszata sig.

Zadanie 7. (I pkt)

Zapisz w formie jonowej rownanie reakeji przebiegajacej podezas tego doSwiadezenia.

................. I Mot JHO —> ING + 200 +HY

..............................................................................................

Zadanie 8. (2 pkt)
a) Napisz, co zaobserwowano podczas doswiadezenia. Wpisz do tabeli barwe roztworu
przed reakcja i po reakcji.

Barwa roztworu przed reakcja Barwa roztworu po reakcji
Joe xloaurona modinota

b) Okresl odezyn powstalego roztworu.

Zadanie 9. (1 pkt)
Korzystajac z informacji wprowadzajacej, okresl, czy reakeja jest egzoenergetyezna, czy
endoenergetyczna.

Zadanie 10. (1 pkt)

Uzupelnij ponizsze zdanie. W kazdym nawiasie wybierz i podkresl wlasciwe slowo.
Po wrzuceniu do wody malego kawatka sodu przebiega gwaltowna reakeja. Zachowanie sodu,
ktory przybiera ksztalt kulisty i plywa na powierzchni wody, wskazuje na jego ( niskg /

wysoka ) temperaturg topnienia oraz gestos¢ ( mniejsza / wigksza ) od gestosci wody.



Egzamin maturalny = chemii 5
Poziont podstavowy

Zadanie 11. (3 pkt)

Siarkowoddr (Ha2S) mozna otrzymaé w laboratorium w wyniku dzialania kwasu solnego
na siarczek zelaza(1l). Oprocz siarkowodoru produktem tej reakcji jest chlorek zelaza(ll).
Siarkowodor spala si¢ w powietrzu stabym plomieniem, dajac w przypadku dostatecznego
doplywu tlenu tlenek siarki(IV) i par¢ wodna. Przy ograniczonym doplywie tlenu wydziela sie
siarka i para wodna.

Korzystajae z powyiszej informacji, napisz w formie czasteczkowej
a) rownanie reakeji otrzymywania siarkowodoru w laboratorium.

b) réwnanie reakeji spalania siarkowodoru przy ograniczonvm dostepie tlenu i podaj
stopien utlenienia siarki przed reakcjg oraz stopien utlenienia siarki po zakonczeniu
przemiany.

Rownanie reakcji:

Stopien utlenienia siarki przed reakcja: ................. _J-l- ..............................................................
Stopien utlenienia siarki po reakcji: O ...............................................................

Zadanie 12. (I pkt)
Sposrad soli 0 wzorach: K,COs, MgS0;, Na S04, Ca(NO,),, AICI wybierz t¢, ktorej
aniony majg wlasciwosci redukujgce, a kationy maja konfiguracje¢ elektronows argonu.
Napisz jej wzor.

Zadanie 13. (2 pkt)

W wodnym roztworze fruktozy (CeHi206) na jeden mol czasteczek tego cukru przypada
9,03 - 10* czasteczek wody.

Oblicz stgzenie procentowe tego roztworu w procentach masowych. Wynik podaj
z dokladnoscig do liczby calkowitej. W obliczeniach przyjmij przyblizone wartosci mas
molowych: M, , =180 g-mol™, M, ;=18 g- mol .

Obliczenia: :
’ "m,oe - @,GOQ ) {Oﬂ! LQSSQ."{QO 1
xmol — 8,03+ 102" wagst, #,0 o ma~ 400%

X= ’{5I’?‘Iuel HJC’ s

i » _ 1804, 400%
mH:’{Sl‘hO&:- : Jgg‘mcf f 2?08 CP - 16;}?6-6:3
My = -2?08 t 4€0g < “5‘98 Cf’ =40

Odpowiedz: fﬁé}/i&'nie metel'\kow?. Wlf:t.ﬂm L./\an&: LIO%»

Nr zadania 7. | 8a) | 8b) | 9. 10. | 1la) [11b) | 12. | 13.

Wypelnia  'Niaks. liczba pki 1 1 1 1 1 1 2 1 2
. P
egzaminator

Uzyskana liczba pkt ]
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Zadanie 14. (2 pkt)
Ponizszy wykres przedstawia temperaturowa zaleznosé rozpuszezalnosei azotanu(V) potasu
w wodzie.

3'0;}. N i e e e e

o

g wody

p 200

_ ==t

100

Rozpuszezalnosé, g/100

0 0 W 60 8 100 120
Temperatura. °C

Do 50 g wody dodano 85 g azotanu(V) potasu i otrzymang mieszaning ogrzano do 60 °C.

Korzystajac z wykresu, okresl,

a) ile graméw azotanu(V) potasu nie rozpuscilo sig.

............................................................................................ 303

b) do jakiej najnizszej temperatury nalezy ogrzaé¢ mieszaning, aby pozostala sl ulegla
rozpuszezeniu.

.......................................................................................................................................................

(3 Informacja do zadan 15.—17.
Przeprowadzono doswiadczenia. ktérych przebieg zilustrowano na ponizszym rysunku.

H,S0, H.S0, CHiCOOH
[ l Il l 11
CH3COONa Na,COs NaxCO; [

e W probowce I wyczuwalo si¢ charakterystyczny zapach octu.
e W prob6wee Il'i I11 reakcje przebiegly gwaltownie i wydzielil si¢ bezbarwny gaz.

Zadanie 15. (I pkt)
Na podstawie informacji wprowadzajacej uzupelnij ponizsze zdanie. W Kkazdym
nawiasie wybierz i podkresl nazwe wlasciwego kwasu.

Najmocniejszym kwasem jest kwas ( etanowy / siarkowy(VI) / weglowy ). a najstabszym

kwasem jest kwas ( etanowy / siarkowy(VI) / weglowy ).
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Zadanie 16. (2 pkt)
Napisz w formie czasteczkowej rownania reakeji zachodzacych w probowkach i I1.

Prob6wka I: aZ(.HjCOO/Va*H.,gbO:,*"M/aQSOf,*ZCHdCOOH

Zadanie 17. (2 pkt)
Powstajacy w probowece I11 bezbarwny gaz wprowadzono do zlewki. w ktorej znajdowal sig
wodny roztwor wodorotlenku wapnia.

a) Napisz, co zaobserwowano podezas tego doswiadczenia.

_nastapiko. 2 m@ﬁmameumigwpmm% .........................

b) Przedstaw w formie czasteczkowej rownanie reakeji zachodzgcej w zlewce.

SO 2.C0 T2 R CO L KO

Zadanie 18. (3 pkt)

W trzech probéwkach oznaczonych numerami 1, Il i 11l znajduja sie oddzielnie wodne
roztwory nastgpujacych substancji: NaCl, MgCly. CuCly. Przeprowadzono doswiadezenie,
podcezas Ktérego do kazdej probowki dodano wodny roztwér NaOH. i w tabeli zanotowano
obserwacje.

Numer probowki Opis obserwacji
I Wytracil si¢ bialy osad.
Il Wytracil si¢ niebieski osad.
11 Brak objawow reakceji.

a) Napisz wzor chemiczny substancji, ktorej roztwér znajdowal si¢ w probowee 111
przed dodaniem wodnego roztworu NaOH.

................................................... NG

b) Napisz w formie jonowej skroconej rownanie reakeji zachodzacej w probéwee L
1— -
....................... Gt QR T2 HQOR b

¢) Wyijasnij, dlaczego odparowanie nie jest odpowiednia metoda, ktéra moina
zastosowac¢ do oddzielenia powstalego w probowcee II osadu od pozostalych
skladnikow mieszaniny poreakeyjne;j.

W, tmakest. edparoianda. nastagpi. termiving. aekbad.

CLL(QH)&IpOloshmdszmNpt(l,kfc%pguabﬂg
W reak w .

) Nr zadania 14, | 15, | 16. | 17a) | 17b) | 18a) | 18b) | 18¢)
Wypelnia  ['viaks. liczba pkt 2 1 210 [ 1 [ 1] 11
Sy Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 19. (1 pkt)
Ponizej przedstawiono og6lne schematy ilustrujace reakcje calkowitego spalania
weglowodordow nalezgeych do réznych szeregéw homologicznych.

3n+1 i .
CoHopsz+ ": 05 — nCOs + (n+1)H-O oraz CpHay + 3%0;- — nCOs +nH-O

_

Okresl, o ile mniej moli tlenu czgsteczkowego zuzywa si¢ do calkowitego spalenia 1 mola
alkenu niz do calkowitego spalenia 1 mola alkanu o tej samej liczbie atomow wegla
w czasteczee.

L1 Informacja do zadania 20. i 21.

Alkany pod wplywem promieniowania ultrafioletowego reagujg z bromem. Z kazdego alkanu
zawierajacego wiecej niz 2 atomy wegla moze powsta¢ r6zna liczba izomerycznych
monobromopochodnych, zaleznie od tego, ktéry atom wodoru zostaje zastapiony przez atom
bromu. W temperaturze okolo 100 °C gléwnym produktem jest ten. w ktorym atom bromu
zostal podstawiony do atomu wegla polaczonego z mniejsza liczba atomow wodoru.

Zadanie 20. (2 pkt)
W reakcji 2-metylopropanu z bromem przebiegajacej pod wplywem promieniowania
ultrafioletowego powstala mieszanina izomerycznych monobromopochodnych.

Ustal, ile izomeréw powstanie w wyniku opisanej przemiany. Napisz wzor
polstrukturalny (grupowy) jednego izomeru oraz podaj jego nazwg¢ systematyczng.

ls ]
Liczba powstalych izomerdw: .7<

Wzor pélstrukturalny: Nazwa systematyczna:
s

CHj;é— cH, 2-boromo- - m&%opmpan
(B

Zadanie 21. (2 pkt)

a) Stosujgc wzory sumaryczne zwiazkow organicznych, napisz réwnanie reakeji
bromu z n-butanem (zmieszanych w stosunku objetosciowym 1 : 1) przebiegajacej
pod wplywem promieniowania ultrafioletowego w temperaturze okolo 100 °C.

b) Podaj wzor pélstrukturalny (grupowy) gléwnego produktu tej przemiany.

Br
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£ Informacja do zadan 22.-24.
Do calkowitego uwodornienia | mola czasteczek weglowodoru X zuzyto 2 mole czasteczek
wodoru. Produktem tej reakcji jest 2,2-dimetylobutan.

Zadanie 22. (1 pkt)
Sposrod przedstawionych ponizej wzoréw wybierz i podkresl ten, ktory przestawia
weglowodor X,

AL @ C. D.

CH CH, CH, CH, CH,CH,
H,C=CH—C—CH, H,C—C—C=CH H,C=C—C=CH, H,C-C=C—CH,
CH, CH,

Zadanie 23. (I pkt)
Napisz, stosujac wzory sumaryczne zwiazkow organicznych, rownanie reakceji
calkowitego uwodornienia weglowodoru X.

Zadanie 24. (I pkt)
Oblicz w procentach masowych zawartos¢ wegla w produkeie reakeji calkowitego
uwodornienia weglowodoru X. Wynik podaj z dokladnoscia do dwoch miejsc

po przecinku. W obliczeniach przyjmij wartosci mas molowych: M =12,00g- mol™,
M, =1,00g-mol™.

Obliczenia: H C{;,H.ﬂ.' 5 6 ujmg ‘marf +14- ,[r()oa \mQL“‘: 3)68 .m;)(“f
£6g - 100% Mg A0%_ o noq
N%“ <% X=Tdgg - SIWL

Odpowieds: Loy, oto5c” ggha w produkue wynosd £3¥2%.

Zadanie 25. (I pkt)

Pewna substancja organiczna skladajgca si¢ z wegla, wodoru i tlenu jest bezbarwng ciecza
o duzej lepkosci, mieszajacy si¢ z wodg w kazdym stosunku i nieulegajaca dysocjacji. Jest
silng trucizna. Reaguje z zawiesing wodorotlenku miedzi(ll). powodujac rozpuszezanie sig
osadu i powstanie roztworu o barwie szafirowej. W czasteczce tego zwiazku organicznego
stosunek liczby atomow wegla, wodoru i tlenu wynosi 1:3 : 1.

Napisz wzor polstrukturalny (grupowy) opisanego zwigzku.

CH, OH — CH,0H

Nr zadania 19. | 20. | 21a) [21b) | 22. | 23. | 24. | 25.
1

Wypelnia  ['naks. liczba pkt 2 [ [
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 26. (2 pkt)

W tabeli przedstawiono wybrane wlasciwosci alkanali (pod cisnieniem 1013 hPa).

Nazwa alkanalu Temperatura topnienia, °C Temperatura wrzenia, °C
Metanal =92 —19
Etanal - 123 21
Propanal - 80 48
Butanal - 96 75

Na podstawie: W. Mizerski, Tablice chemiczne. Warszawa 2003

Korzystajgce z powyzszej tabeli, okresl stan skupienia

a) metanalu oraz etanalu w warunkach normalnych.

Metanal: ...... W .............. Etanal: ... SASUZ ..

b) propanalu oraz butanalu w temperaturze — 90 °C i pod ciSnieniem 1013 hPa.

Propanal: aalo.stale Butanal: ....SA8.0K..............

Zadanie 27. (1 pkt)
Pewien zwiazek organiczny w obecnosci kwasu siarkowego(VI) reaguje z etanolem, dajgc
substancje chemiczng o wzorze sumarycznym Ci3HeOs. Substancja ta ma charakterystyczny
zapach. Drugim produktem reakcji jest woda.
Napisz, stosujge wzory polsirukfuralne (grupowe) zwiazkow organicznych, réwnanie
opisanej przemiany. W rownaniu nad strzalka napisz warunki, w jakich zachodzi ta
reakeja.

H, 50

HCOOH + CHaCH, O ——> HCOOCH,CH;3 + H,0

Zadanie 28. (I pkt)
Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan i uzupelnij tabele. Wpisz litere P, jezeli uznasz
zdanie za prawdziwe, lub litere F, jezeli uznasz je za falszywe.

Zdanie P/F

W tluszczach cieklych lancuchy reszt kwasowych sg w wigkszosei nasycone,
[. | natomiast w tluszczach stalych przewazaja lancuchy z jednym lub wigksza F
liczba wigzan podwainych.

5 Tluszcze ciekle mozna przeksztalcié w tluszeze stale w reakeji katalitycznego P
" | uwodornienia wiazan podwojnych w tzw. procesie utwardzania tluszezow.
3 W reakcji kwasu oleinowego z glicerolem powstaje tluszez nienasycony, p

ktéry powoduje odbarwienie wody bromowej.
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[ Informacja do zadan 29.-31.

Ponizszy schemat ilustruje cigg przemian chemicznych.

frimeryzac)a A HNO, (H] NH?_
I p. 1 H:80, B
Ctyﬂ

|I—’ 2
eten — > chloroetan

Zadanie 29. (2 pkt)

Napisz, stosujge wzory polstrukturalne (grupowe) zwigzkow organicznych, réwnanie
reakeji otrzymywania zwigzku A z etynu oraz rownanie reakcji otrzymywania zwigzku
B ze zwigzku A

Réwnanie reakeji otrzymywania zwigzku A:

Zadanie 30. (I pkt)

Jeden mol etynu poddano przemianom prowadzacym do powstania chloroetanu.

Korzystajgc z informacji, wybierz i podkresl wiersz A—D, w ktorym poprawnie zapisano
wzory i liczby moli nieorganicznych substratéow przemian oznaczonych na schemacie
numerami 1i2.

Przemiana | Przemiana 2
X Ha HCI
B Hs Cly
C; 2H, HCI
D 2H, Cly

Zadanie 31. (I pkt)
Poslugujac si¢ podzialem charakterystyeznym dla chemii organicznej, okresl typ reakeji,
w wyniku ktorej powstaje zwiazek B, oraz typ reakeji oznaczonej na schemacie numerem 2.

Typ reakcji, w wyniku ktorej powstaje zwigzek B:

Nr zadania 26a) | 26b) | 27. | 28. | 29. | 30. | 31.

Wypelnia [ Njaks. liezba pkt 1 [t [t 121 [
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (1 pkt)

Aminokwasy wchodzace w sklad bialek nosza nazwy zwyczajowe i czesto oznaczane sq
trzyliterowymi symbolami stosowanymi do zwigzlego zapisywania struktury bialek,
np. glicyna (Gly), alanina (Ala). Jezeli w reakcji kondensacji uczestnicza te dwa aminokwasy,
to w produktach reakcji mozna wykryé cztery rodzaje dipeptydow zapisanych umownie:
Gly-Ala, Ala-Gly, Gly-Gly i Ala-Ala.

Podaj liczbe lancuchowyeh tripeptydéw, ktére moga powstaé w wyniku kondensacji
zachodzacej w mieszaninie glicyny (Gly) i seryny (Ser).

Liczba mozliwych tripeptydow: ........... 8 ..............

Zadanie 33. (2 pkt)

Bialka stanowia podstawowy budulec wszystkich organizmow, sa skladnikiem widkien
naturalnych pochodzenia zwierzgcego, np. welny i jedwabiu naturalnego.

W probowee znajduje sig biata prébka jedwabiu naturalnego.

Zaprojektuj doswiadczenie, ktére potwierdzi obecnosé bialka w badanej préobee.

a) Uzupelnij schemat doswiadezenia, wpisujge nazwg odezynnika wybranego z listy:

e wodny roztwor manganianu(VII) potasu
e stezony kwas azotowy(V)
e woda bromowa.

Schemat doswiadczenia:

-..aigai.amal__km:‘z..Q,.m.fig.va.(k’)..._*

N
Badana probka )

b) Napisz, co zaobserwowano podczas tego doswiadezenia.

. Badana..prsbka. aabasailo e .
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Zadanie 34. (2 pkt)

Pomyst otrzymania tworzyw o strukturze polimerowej zawdzigczamy analizie budowy
naturalnych polimerow, takich jak kauczuk czy welna. Wyr6znia sig polimery addycyjne oraz
polimery kondensacyjne. Polimery addycyjne powstaja wtedy. gdy w reakeji nastgpuje
laczenie si¢ monomeréw bez rownoczesnego wydzielania si¢ czasteczek produktu ubocznego.
Polimery kondensacyjne powstaja w reakcjach, w ktérych oprécz polimeru wydzielaja sie
niewielkie czasteczki produktu ubocznego, ktérym najczesciej jest woda.

Ponizej przedstawione sa dwie przemiany chemiczne:

e powstawania polichlorku winylu (popularnego PCW):

nCHCI=CH, — —fCH,—CH—}+

I

Cl
oraz
e powstawania poliamidu o nazwie nylon:
0
|

nHyN=(CH,);-NH, + nHOOC-(CH,);-COOH —-—[—‘T—(CH;)C, (CHy)y=CH7— + 2nH-0

H

a) Okresl, jakim polimerem (addycyjnym czy kondensacyjnym) jest:
e polichlorek winylu
e nylon.

Polichlorek winylu: P(J(&}T?Wm%%\&% ............

b) Podaj nazwe zaznaczonego wigzania, ktére wystepuje w polimerze o nazwie nylon.

e WIRRONLE..... 250 0. (omidowe ) ...

Nr zadania 32. | 33a) | 33b) | 34a) | 34b)

Wypelnia  [njak, Ticzba pkt t [ [ |1 [
egzaminafor

Uzyskana liczba pkt




